



我市“学习新思想 贯彻二十大”理论研讨会召开

思想之旗领航向 砥砺奋进谱新章

本报讯(记者范卓)12月8日,市委宣传、市社会科学界联合会联合举办“学习新思想,贯彻二十大”理论研讨会。

研讨会上,与会代表共同学习了新华社评论员文章《牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义》、人民日报社论《肩负使命任务 创造新的伟业》。随后,市直相关单位负责人、各行业代表结合各自工

作实际,共同围绕深入学习贯彻党的二十大精神,交流思想观点,展示学习成果,探寻发展路径,现场氛围十分热烈。大家的发言主题鲜明、紧贴实际,从不同的视角、不同的维度话感受、谈观点、议发展、献良策,既有政治高度,又有理论深度,更有实践广度,对于推动全市学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实具有积极的意义。大家一致认为,必须从讲政治

的高度,以敏锐的思想自觉、强烈的责任担当,自觉当好理论学习的排头兵,在学深悟透、融会贯通上持续发力,全面深刻领会党的二十大精神丰富内涵、核心要义;自觉当好党的创新理论的宣传员,在析理解感、深入普及上推陈出新,全力助推党的二十大精神深入基层、深入人心;自觉当好服务发展的践行者,躬身力行、真抓实干,倾力推动党的二十大精神

在晋中落地生根、开花结果。

与会代表表示,党的二十大吹响了建功新时代、全面建设社会主义现代化国家的进军号角,我们要按照习近平总书记在二十大报告中提出的“务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争”的要求,坚定历史自信,增强历史主动,牢记空谈误国、实干兴邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进。

广泛征求群众意见,充分论证方案,科学规划设计,彻底解决群众最关心的问题。优先将居民反映最强烈、严重影响居民日常生活的内容纳入改造方案,把雨污分流改造、屋顶防水改造、墙体整修、道路修缮、架空线路整治、安装充电桩、安防设施改造、环境绿化美化等内容列为“规定动作”,确保基本的民生需求得到满足。真正在做靓“面子”的同时,更做好做实“里子”。努力把老旧小区改造工程做成百姓满意的民心工程。

党的二十大报告提出,要增进民生福祉,提高人民生活品质。我们要让基础设施强起来、公共服务优起来,不断提升群众的获得感、幸福感。介休市住建局负责人介绍:“随着改造的持续推进,群众‘急难愁盼’的房屋安全、使用功能等问题得到了有效解决,小区整体环境得到显著提升,实现了老旧小区‘住用安全、功能完善、环境整洁、群众满意’的目标,极大提升了小区居民的获得感、安全感、幸福感。明年,我们还将对48个老旧小区进行改造提升,有了今年的基础,相信我们明年的工作可以顺利完成。”

“老居民”乐享“新生活”

本报通讯员 曹彩云 王海燕

党的二十大报告提出,我们要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,紧紧抓住人民最关心最现实最迫切的利益问题,坚持尽力而为、量力而行,深入群众、深入基层,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众“急难愁盼”问题。对于生活在老旧小区居民而言,不断改善人居环境,建设美丽宜居环境,是大家最期盼的民生实事之一。

老旧小区改造既是群众家门口的“关键小事”,也是基层治理的“民生大事”,把“小事”干好,将“大事”做实,是介休市做好民生项目的初心与决心,是提升群众幸福指数、增进民生福祉的重要民心工程。今年以来,介休市聚焦群众所需所盼,把老旧小区提升改造工程列入重点民生实事,高标准、高质量推进老旧小区改造,

打造让群众满意、为城市添彩的精品工程、民心工程、暖心工程,让“老居民”享受“新生活”。

二陶小区建于1999年,共有160户居民,基础设施老旧、管网线路老化、墙体空鼓脱落等现象较为突出,说起改造前后的变化,小区居民崔秀堂的激动和喜悦溢于言表:“这个小坑洼洼,墙面的瓷砖有时候断断续续往下掉,房顶的瓦片刮风下雨也是经常往下掉,很不安全。通过这次改造,小区变化很大,现在在小区看一看转一转,心情非常舒畅。”

改造的是环境,改变的是民心,看到小区旧貌换新颜,居民们也自觉行动,共同缔造和守护美好家园。

介休市农机局小区居民郝文彬向记者讲述了小区改造带来的巨大

变化,居民出来不随手扔垃圾了,原来停车不规范,现在规划了停车位,道路也通畅了,居民心里美滋滋的。

以百姓心为心,群众怎么想,政府就怎么干。今年以来,介休市坚持地上地下统筹、里子面子并重,对48个老旧小区进行全面提升改造,改造面积26.2万平方米、113栋楼,涉及3161户居民。市委、市政府高度重视,多次调研,组织城建、规划、园林等部门召开专题会议,科学制定改造方案,聚焦群众需求、聚焦规范建设、聚焦品质提升,并将特色文化元素融入改造全过程,建设和谐文明小区。通过“菜单式”改造,真正把群众“民生清单”变为百姓的“幸福清单”。

介休市按照“具体情况、具体分析”原则,在结合小区实际的基础上,

晋中供水有限责任公司

守稳供水“生命线” 保障城市“民生线”

本报讯(记者郭娟 通讯员苏翠红)冬季用水关乎千家万户的日常生活。作为城市供水保障单位,晋中供水有限责任公司在市委、市政府的坚强领导下,早谋划、早部署、早行动,以严而又严、实而又实、细而又细的举措,有序推进各项供水工作开展,为全市正常生产生活秩序创造良好条件,提供有力保障。

为应对寒潮天气对城区供水可能造成的不利影响,该公司第一时间启动防冻预案,全力保障安全供水。开展安全生产风险隐患排查大整治行动,坚决遏制生产安全事故发生,增加巡检频次,尤其加大对供水管网的巡视巡检,密切关注城市公共供水管线,全力以赴做好寒潮、雨雪、冰冻天气防范应对工作,确保低温寒潮天气期间供水安全可靠。与此同时,对供水阀门井、井盖、消防栓等重点部位做好检查、维护和保养,确保制水设备、供水设施运行正常。公司还利用微信公众号及时发布小提示,提醒广大市民和相关用水单位及时做好用水设施的防护措施,以免影响正常用水。

为保障城市供水工作正常运行,管网抢修部门24小时待命,全力保障城市供水管网抢修及时、运行稳定。供水24小时调度热线保持畅通,及时为市民答疑解惑、排忧解难。该公司负责人介绍,“供水抢修先锋队”的抢修人员保持24小时待命,在接到服务热线转派的工单任务后将第一时间赶赴现场,处理居民反映的用水问题诉求。不久前,榆次红马营街DN400水管爆管,抢修人员第一时间赶赴现场,克服寒冷天气的不利影响,连续施工作业,以最快速度保障了供水管道的畅通,在最短时间内恢复了正常供水。专业技术人员对出厂水、管网水、末梢水在线指标进行24小时全天监控,全力保障居民饮水安全,用实际行动守护供水“生命线”。

公司有关负责人表示,将坚决贯彻落实市委、市政府的决策部署,压实责任,多措并举,落实落细各项供水保障工作,以强烈的社会责任感,守牢供水安全防线,全力以赴保障城市供水安全。

左权县年产300万吨高纯石英砂提纯项目进展顺利

本报讯(记者周俊芳)连日来,左权县年产300万吨高纯石英砂提纯项目加快建设,进展顺利。该项目将在引领左权工业转型升级、助力产业的持续发展等方面起到重要带动作用。

年产300万吨高纯石英砂提纯项目位于左权县芹泉镇箕山村,今年8月开工建设。左权县石英砂资源丰富,探明储量10亿多吨,储量大,但品

质较差。提升石英砂产品品质必须引进提纯项目。今年6月中旬,安徽聚鑫达年产300万吨石英砂提纯项目落地左权,总投资20亿元,预计明年4月建成投产。投产后,年可实现产值15亿元,利税9000万元,带动就业300余人。石英砂提纯项目将使高端玻璃企业落地左权成为可能,有助于左权县形成新型玻璃产业。

晋中市城区重要农副产品价格

采价点:百鲜邻里董华店				
	品种	规格	单位	当日价格
1	面粉	特一粉	元/500g	2.1
2	大米	普通散称	元/500g	3
3	绿豆	普通散称	元/500g	6
4	小米	普通散称	元/500g	6
5	菜籽油	桶装一级	元/5L	90
6	大豆油	桶装一级	元/5L	75
7	花生油	桶装一级	元/5L	159
8	大豆调和油	桶装一级	元/4L	79.9
9	猪肉	精瘦肉	元/500g	18.5
10	猪肉	肋条肉	元/500g	18.5
11	猪肉	排骨	元/500g	22
12	牛肉	新鲜	元/500g	36
13	羊肉	新鲜	元/500g	35
14	鸡肉	白条鸡	元/500g	12
15	鸡蛋	新鲜	元/500g	5.9
16	芹菜	新鲜	元/500g	1.8
17	大白菜	新鲜	元/500g	1.2
18	油菜	新鲜	元/500g	2.5
19	黄瓜	新鲜	元/500g	6
20	萝卜	新鲜	元/500g	1.5
21	茄子	新鲜	元/500g	3.5
22	西红柿	新鲜	元/500g	3.5
23	土豆	新鲜	元/500g	2
24	胡萝卜	新鲜	元/500g	1.5
25	青椒	新鲜	元/500g	3.5
26	尖椒	新鲜	元/500g	4
27	圆白菜	新鲜	元/500g	1.2
28	豆角	新鲜	元/500g	6
29	蒜苔	新鲜	元/500g	7
30	韭菜	新鲜	元/500g	5
31	菠菜	新鲜	元/500g	4.5
32	葱	新鲜	元/500g	3
33	姜	新鲜	元/500g	6
34	蒜	新鲜	元/500g	5
35	葱头	新鲜	元/500g	2
36	西葫芦	新鲜	元/500g	3.5
37	生菜	新鲜	元/500g	2
38	香菜	新鲜	元/500g	5
39	菜花	新鲜	元/500g	2.5
40	冬瓜	新鲜	元/500g	2
41	南瓜	新鲜	元/500g	2.5
42	玉米	新鲜	元/500g	3.3
43	杏鲍菇	新鲜	元/500g	5
44	香菇	新鲜	元/500g	8
45	莲菜	新鲜	元/500g	5
46	苹果	新鲜	元/500g	3.3
47	梨	新鲜	元/500g	3.3
48	香蕉	新鲜	元/500g	3.5
49	牛奶	纯牛奶	元/箱	50
50	虾仁	冷冻	元/500g	36
51	鲫鱼	鲜活	元/500g	14.9
52	方便面	袋装110克左右	元/袋	2.8
53	矿泉水	瓶装550ml	元/瓶	1.8

注:牛肉、羊肉价格来源于菜园街建平羊肉店;鸡肉价格来源于菜园街学军水产品店;大豆调和油、虾仁、鲫鱼、方便面、矿泉水价格来源于东森超市。

晋中市发展和改革委员会



12月6日,在山西斯普瑞机械制造有限公司专件事业部生产车间内,工人正在加紧生产订单产品。近年来,斯普瑞作为高新技术企业,始终坚持走“依靠科技进步、树立品牌形象”的发展之路攻克了一大批“卡脖子”技术,在国内液压元器件行业中销售业绩稳步增长,市场竞争力、行业影响力也大幅提升。

本报记者 唐伟青 摄



坚守初心使命 敢于担当作为

——晋中市人大代表柏大伟履职事迹

本报通讯员 张鹏

柏大伟,晋中市第五届人大代表,现任大秦铁路股份有限公司介休车务段段长。

“人大代表”的称号无上光荣。当他成为一名真正的人大代表时,出于对这一职务的敬畏,他时常告诫自己:人大代表不仅是一个职务,更是一份沉甸甸的责任,必须时时处处践行“对组织负责、为人民代言”的神圣使命。为此,他始终不渝地实践“人民选我当代表、我当代表为人民”的宗旨,找准铁路运输与服务地方的最佳契合点,当好铁路服务全市经济发展的桥梁纽带,以最好的工作业绩和高质量的履职水平,扮好代表角色,服务社会发展。

笃学明辨 把牢人大代表的“定盘星”

作为一名有着几十年经验的铁路基层工作者,柏大伟深知“想尽职尽责就要站高望远”。他深入

学习党的最新理论成果,坚持学以致用、以用促学。他自觉学习法律法规,积极参加晋中市人大常委会、介休市人大常委会组织的人大代表培训,结合“如何做好人大代表”谈认识、找不足、定目标,针对铁路如何更好地服务社会、服务企业、服务人民,形成专题调研报告2个,形成了依法履职、有效履职的实际行动自觉。

倾听民意 办好建言献策的“分内事”

为了尽快适应人大代表这一身份,了解并反映人民的呼声,柏大伟积极调研走访、提出建议,从一名铁路人的视角积极履行代表职责。他通过各种方式和渠道倾听晋中企业、铁路客户和乘车旅客的心声,紧紧围绕发展、需求等民生热点、难点问题,多层次、多方面、多维度调查研究。针对火车站站前广场的基础设施、交通秩序、管理维护水平与城

市整体发展不协调的问题,提出“规范火车站站前广场管理,提升综合品质”的建议,积极与地方政府对接,打破管理上的壁垒,把辖区内晋中市5个县站前广场打造成靓丽的城市名片。

主动承责 架起助企纾困的“连心桥”

受疫情影响,公路运输多次出现运力不足、运行不畅的难题。柏大伟时刻牢记自己是一名人大代表,在铁路运力也相对紧张的情况下,他积极协调上级主管部门,精准灵活安排运能投放,组织开展立项攻关,努力提高内部组织效率,尽最大努力帮助企业畅通物流、恢复生产。2022年以来,介休地区3个货运站装车19.84万辆,较去年同期增加1.3万辆,货物发送1265.8万吨,较去年同期增加75.6万吨,保障了地方支柱产业和生产型企业摆脱困境、逆势而上,为地方经

济发展贡献出铁路力量。

心系旅客 争当品质城市“推动者”

铁路车站展示城市形象,提升城市品质、满足旅客幸福感获得感方面有着重要的作用。柏大伟秉持“新品质、新标准、新文化”理念,把“提升客运服务品质”作为一名人大代表的本职职责,在太谷、祁县、平遥、介休、灵石5县(区)精心打造了体现地域特色的“高铁+普速”“5+5”客运服务品牌,大力推广网上客运服务系统,制作开放式服务台,对重点人群及弱势群体做到精细化、个性化服务。推行“铁路畅行”会员工程,拓展“互联网+”文化旅游方式,开发铁路、公路、景点一条龙全域旅游服务链条。

柏大伟始终牢记人大代表的职责,时刻绷紧“箭在弦上”的紧迫感,筑牢“只争朝夕”的工作热忱,砥砺“坚持不懈”的拼搏精神,按照“执行职务有高度、建言献策有深度、履职尽责有宽度”的标准严格要求自己,用自己的实际行动诠释了一名人大代表的光荣使命与责任担当。

